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Окреслено процес утворення Нововолинської територіальної 
громади (ТГ) Володимир-Волинського району Волинської області. 
Визначено особливості розвитку транспортної мережі, що створена та 
функціонує на території громади. Визначено її роль як важливого 
елемента туристичної інфраструктури. Запропоновано шляхи ЇЇ 
удосконалення та покращення функціонування.  

Ключові слова: туризм, транспорт, туристична інфраструктура, 
Нововолинська ТГ,  Володимир-Волинський район, Волинська область.  

Дієвому функціонуванню та поступальному прогресивному 
розвитку галузі туризму сприяє відмінний стан наявної туристичної 
інфраструктури, зокрема транспортної. Бажання влади 
трансформувати модель управління державними інституціями на 
місцях, а саме місцевого самоврядування, призвело до утворення, 
згідно норм Закону України «Про добровільне об’єднання 
територіальних громад» [5], на теренах Волинської області чотирьох 
адміністративно-територіальних районів у складі 54 громад, серед них 
й Нововолинської. Громади, отримали можливість  самостійно 
здійснювати ряд владних повноваження та розпоряджатися певними 
фінансово-економічними ресурсами, одночасно здобули ряд проблем, 
вирішення яких потребує  додаткових джерел прибутку. Серед них, 
однією з найперспективніших є туризм, як галузь, що прогресивно і 
динамічно розвивається. Наявні фінансові ресурси (громада практично 
є самодостатньою, рівень дотаційності бюджету становить лише 
16,2 % [2; 4]), залучені інвестиційні та ґрантові кошти, підтримка 
держави дозволять у коротний термін провести реконструкцію 
туристичної інфраструктури, що разом з  існуючими туристично-
рекреаційними ресурсами дадуть змогу здійснити прорив у 
функціонуванні туризму.  

Нововолинська територіальна громада утворена 25 жовтня 
2020 року у складі міста Нововолинська, селища міського типу 
Благодатне та шести  сіл: Грибовиця, Гряди, Низкиничі, Тишковичі, 
Хренів та Кропивщина. З липня 2020 р.,після прийняття постанови 
Верховної ради України від 17.07.2020 р. «Про утворення та ліквідацію 
районів», у складі Володимир-Волинського району Волинської області. 

mailto:ox_80@ukr.net
mailto:ierko@vnu.edu.ua
mailto:romankacharovsky@ukr.net
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Адміністративним центром ТГ є м.Нововолинськ. Її загальна площа 
склала 75,2 км², населення – 58 182 осіб. Густота населення – 15,85 
осіб/км2 [1–2; 4]. 

Подорожі туристів не відбуваються без доступу подорожуючих до 
об’єктів туризму. Саме завдяки розгалуженій мережі транспортних 
шляхів вдається підвищити потік туристів до певних туристично 
привабливих місць.  

Служба автомобільних доріг у Волинській області інформує, що 
територією громади  проходять автошляхи державного (регіональні) та 
місцевого значення. Експлуатаційна довжина автомобільних доріг 
державного і місцевого значення – 92,1 км, зокрема. із твердим 
покриттям – 65,0 км. Питома вага автомобільних доріг із твердим 
покриттям – 70,6%. Регіональною трасою у громаді є Р-15 (Ковель–

Володимир-Волинський–Червоноград–Жовква) [3–5]. Дорогами 
місцевого значення є: обласні О 030105 (Ізов –Бортнів– Бужанка–
Нововолинськ), О 031325 (Литовеж – Грибовиця – Соснина – 
(О030319)) та районні С 030302 (Петрове–Поромів–Нововолинськ), С 
030305 (Нововолинськ–Гряди), С 030306 (Грибовиця–Мишів–Іванівка–
(Т-03-02)), С 030310 (( С030305)–Низкиничі–Хренів), С 030317 (Хренів–
Кропивщина–Грибовиця), С 030318  (( С030305)–Тишковичі– (Т-03-05)), 

[1; 3–4; 6].  
Нововолинська ТГ має зручне географічне розташування і 

доступність до  обласного  центру. Автомобільний транспорт відіграє 
провідну роль у транспортному сполученні. Мережа доріг загального 
користування забезпечує транспортне сполучення між всіма 
населеними пунктами. Сполучення з обласним та районним центром, 
містами і селами району та області здійснюється приватними 
перевізниками. Транспортна мережа забезпечена АЗС та СТО у 
м.Нововолинську та смт Благодатне [1; 3; 6]. 

Залізничне сполучення представлено залізничною магістраллю 
сполученням Ковель–Володимир-Львів (найближчі станції у 
м. Володимир та смт Іваничі) – за даним напрямом Волинська область 
з’єднана з західними регіонами України, а також країнами Центрально-
Східної Європи, а повітряне – у громаді відсутнє, найближчими 
аеропортами є Львів та Рівне. Переміщення туристів з екскурсійною 
(річкові прогулянки вихідного дня) метою водними шляхами можливе 
річками Західний Буг (загальна довжина річки складає  772 кілометри, 
з них на території України — 404 км (220 кілометрів – у Волинській 
області по прикордонній ділянці з Республікою Польща) та Студянка 
(права притока Західного Бугу) – довжина – 26,5 км, площа водозбору 
– 136,05 км2,  (14,5га) [1; 3-4; 6].  

Громада має вигідне транспортно-географічне розташування. 

Знаходиться у п’яти кілометрах від державного кордону з Республікою 
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Польща (проходить вздовж р. Західний Буг), за 30 км від автопереходу 
Устилуг, за 100 км до автопереходу і пасажирського залізничного 
переходу Ягодин. Відтак Нововолинськ вигідно з’єднує прикордонну 
територію Західної України та Східної Польщі, входить до 
транскордонного переходу «Єврорегіон Буг», через який здійснюються 
інтенсивні зовнішньоекономічні зв’язки регіонів України з 
Європейськими державами [1; 6]. 

Проаналізувавши можливості транспортної мережі 
Нововолинської ТГ, відзначаємо її достатній рівень забезпеченості, 
особливо автомобільними шляхами та залізничним сполученням, 
проте відсутність повітряного сполучення створює проблеми для 
іноземних туристів з дальніх країн. Водні артерії придатні більше для 
прогулянкових та відпочинкових маршрутів, ніж для регулярних 
перевезень. Враховуючи проаналізоване, громаді, виконуючи 
Стратегію свого розвитку, слід:  

1) відремонтувати автомобільні дороги місцевого значення (за 
європейськими стандартами) в межах коштів залучених за 
державними програмами та інвестиційними проектами в рамках 
«Стратегії розвитку Нововолинської ТГ до 2030 року»;  

2) збільшити пропускну спроможність автомобільних доріг, 
розширивши їх ширину;  

3) розглянути фінансову доцільність і технічну можливість 
авіаційного сполучення громади (можливо легкомоторними 
повітряними суднами), зокрема з обласним центром (місто Луцьк);  

4) забезпечити постійне, безперебійне, автобусне сполучення з 
громадами Волинської, Львівської  та Рівненської області (особливо 
колишніми районними центрами та великими вузловими залізничними 
станціями), для забезпечення доїзду туристів;  

5) облаштувати зупинки вздовж колії залізничного транспорту 
тимчасовими спорудами із наявністю савузлів; 

 6) осучаснити автобусні зупинки у всіх населених пунках громади, 
створивши електронні табло руху  транспорту (за GPS-навігацією);  

7) розширити та модернізувати наявну мережу закладів 
харчування (забезпечивши їх громадськими вбиральнями та місцями 
для самообслуговування осіб з інвалідністю);  

8) покращити мережу вуличної торгівлі вздовж автомобільних 
доріг;  

9) збільшити кількість закладів тимчасового розміщення (особливо 
мотелі, готелі, кемпінги). 

Висновки. Прогресивний розвиток туристичної галузі будь-якої 

громади неможливий без нормального функціонування транспорту як 
важливого елементу туристичної інфраструктури,адже завдяки цьому 
відзначається стрімкий ріст туристичних потоків подорожуючих, що 
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дозволяє забезпечити постійне та вагоме наповнення бюджету, 
зайнятість значної кількості трудових ресурсів та добробут громади. 
Нововолинська ТГ має досить потужну транспортну мережу та 
розбудовану інфраструктуру, що сприяє розвитку туризму у громаді та 
регіоні. 
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